

ТРУДИТЬСЯ И УВАЖАТЬ СВОЙ НАРОД

Широкий отклик в читательской аудитории вызвала книга Станислава Юрьевича Куняева “Жрецы и жертвы Холокоста”, публиковавшаяся из номера в номер в нашем журнале, а сейчас вышедшая отдельным изданием. Большинство писем в нынешней подборке посвящено отзывам читателей этого исследования. Отзывы эти — взволнованные, часто жёсткие в своих суждениях, но всегда честные и объективные. Но несмотря ни на что, несмотря на все обиды и страдания, что принесли русскому народу его ненавистники, основная читательская мысль направлена не на отрицание, не на ненависть и вражду, основная мысль — надо трудиться и уважать свой народ. Без этого не будет и будущего у нашей страны и всего мира. Ради этого трудится и коллектив редакции журнала “Наш современник”, журнала любимого и уважаемого в России и за её пределами, о чём свидетельствует многочисленная наша почта.

“МЫ ПОБЕДИЛИ И ИХ СПАСЛИ...”

Дорогой Станислав Юрьевич!

После просмотра передачи на канале “Культура” о формате толстых журналов, собралась написать Вам письмо. Я хожу в библиотеку и постоянно читаю журналы “Москва”, “Знамя”, “Новый мир”, “Нева”, “Иностранная литература”, “Роман-газета” и, конечно, “Наш современник”! Читаю их, когда библиотека имеет деньги на подписку. Но, если даже с финансированием туго, то Ваш журнал всё равно подписывают. И вот какие у меня сложились впечатления.

Произведения, в любом жанре, публикуемые в журнале “Знамя”, проникнуты ненавистью к русским и России. Эта же точка зрения транслируется по всем каналам Российского ТВ. Но № 5 этого года — это нечто даже из того, что они писали ранее. Меня привлекла “История болезни” писательницы Ирины Ясиной — название очень удачное для полемики. Именно болезни части еврейского народа, которая выражается в русофобии.

Немного о себе. У меня на руках 10 лет уже парализованный после второго инсульта муж. Сама я больна, 2 года уже не выхожу из дома, кроме как в поликлинику да в библиотеку. Пользуемся услугами социального работника. Мой муж был знаком и работал со многими известными людьми. В 1973 году закончил экономический факультет МГУ. С ним учились Дубинин (Центробанк), Меликьянц (мин. труда), Мазурова (зав. кафедрой экономики в МГУ), Леонтьева (директор гос. института управления в Ярославле). Мой муж в самые тяжёлые годы перестройки был деканом Высшей партийной школы в Баку. После переезда в Россию создал в Тутаеве филиал Рыбинской авиационной академии. А работая в Свердловском университете (когда там Ельцин куролесил), был знаком и с известным внуком Бажова-сказочника... Кого только не знал мой муж и с кем только не общался! Сколько раз в трудные годы развала страны ему предлагали уехать в Штаты. Но ведь не уехал.

Потом пригласили на должность зам. директора в департамент управления имуществом Ярославской области. С директором не поладил, понизили до зав. отделом, и тут инсульт... Уже второй, первый был ещё в Баку, когда ездил с Поляничко и Вольским в Нагорный Карабах. Трудно было, но мы же русские люди, никогда ни у кого ничего не просили и не попросим. Несмотря на все болезни, мы живём отлично, нам даже завидуют! Сына выучили, уже большой. Все близкие друзья, спасибо им, поддержали, особенно ректор Рыбинской академии Безъязычный, помог сыну получить бесплатное образование. Много хороших людей у нас в русском народе, и оскорбляют меня эти слова о “менталитете”.

Вот мои предки ещё до революции вышли из простого народа, но достигли многого. Мой прадед Георгий Попов, выучившийся на копейки, стал директором Новочеркасского атаманского политехнического училища, получил дворянство, как и отец Ленина. Царь с ним встречался. Бабка моя с золотой медалью окончила гимназию, потом Бестужевские курсы. Всю жизнь проработала директором школы в деревне Дубовка Ростовской области. Ни разу я не слышала от неё ни слова осуждения в адрес Советской власти. Своим трудом она заслужила Сталинскую пенсию. Какие это были люди – всё для Родины, себе ни полушки! Сколько я навидалась в Баку потомков русских купцов и дворян. Обломки знаменитых родов и фамилий. Трудились, уважали и себя и свой народ. Сколько дали азербайджанскому и другим народам!

Теперь в еврейских журналах пишут: воевали, дескать, русские плохо!.. А у меня на разных фронтах погибли четыре дядьки Мой дед, получив похоронку на четырёх сынов, скончался от разрыва сердца. До старости дожил только мой отец полковник Жулябин Иван Дмитриевич. Во время войны он закончил военное училище и участвовал в обороне Кавказа. Мы победили, советский народ, чтобы там хевра не придумывала, и их спасли, пусть подавятся своими иудиными серебряниками!

Всех в Вашей редакции люблю и пишущих в Вашем журнале тоже. Много талантливых людей – читаю, плачу от восторга. В своё время любила я читать Астафьева, Чингиза Айтматова, Фазилия Искандера. Но теперь поняла: чужие они люди. Всем обязаны были Советской власти и возомнили о себе!.. Подумали бы, а стали бы они писателями при другой власти? А ведь кому много дано, с того много и спросится.

Лично Вам от души желаю здоровья, продолжения литературной работы. Уважаем, преклоняемся!

Елена Ивановна Шашкина
г. Тутаев, Ярославской обл.

“ПИШУ ТОЛЬКО ПО-РУССКИ...”

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Я невеликий белорусский писатель. О писателях, подобных мне, А. П. Чехов, с присущим ему юмором, говорил так: “Есть большие собаки и есть маленькие собаки, но маленькие не должны смущаться существованием больших: все обязаны лаять и лаять тем голосом, который им Господь Бог дал”. Вот и я такой. Свои книги издаю за свой счёт тиражом в 100 экземпляров (я на пенсии, но продолжаю работать). Пишу только по-русски, так как русский язык знаю лучше своего белорусского. У нас в республике выходит журнал “Нёман” на русском языке, а для остальных изданий, выходящих на белорусском, я, увы, чужой.

Совсем недавно прочитал “Жрецы и жертвы Холокоста”. Много распространяться не буду, Вы и так, без моего участия, я думаю, перенасыщены лестными, а может, и ругательными высказываниями на сей счёт. Скажу лишь, что мне читать Ваше объёмное произведение было и интересно, и изумляться было чему. Вы исследовали те события и факты, о которых я и понятия не имел. А вот впечатление после прочтения Ваших исследований я испытал жутковатое. И как-то самопроизвольно возникла мысль: Господь Бог всякое живое существо наделил такой психологией, характером, чувствами,

ощущениями и реакцией, которые позволили бы ему и, тем более, человеку, народу выжить в этом прекрасном, хотя и несовершенном мире, а Господь Бог знал, что творил.

С уважением

Иван Лосиков,
г. Гомель, Беларусь

ГОЛОС ИЗ КОНДОПОГИ

Глубокоуважаемый Станислав Юрьевич!

Собравшись писать Вам письмо, я взглянул на конверт, где изображён наш российский трёхцветный флаг и подумал о том, что не подходит нам сей триколор. Этот флаг в старое время был флагом торгового флота. Потом флагом Временного правительства Керенского. Потом флагом денкинских белогвардейцев, потом власовским флагом. Что тут скажешь... По моему мнению, идеальный вариант – красное полотнище с серпом и молотом времён СССР, но в центре должно быть изображение святого Георгия Победоносца, поражающего копьём змея! Поражающего зло... Да, много, много сейчас зла и в жизни, и в литературе. Вот и писатель Личутин своей глупой непродуманной статьёй в “Литературной газете” пытался причинить вам обиду, а навредил только себе. Это ясно, как дважды два. Ваша-то литературная репутация, Станислав Юрьевич, после его писанины нисколько не пострадала, а вот репутация Личутина... Теперь он воспринимается как праздный жонглёр словами. И только.

С уважением, пишите как можно больше!

Александр Лаптев,
г. Кондопога, Карелия

НУЖНЫ МУЖЧИНЫ И ЗАЩИТНИКИ

Дорогой Станислав Юрьевич!

Спасибо Вам за журнал “Наш современник”! Прочла уже два номера за этот год. Вы набираете высоту. Ваша блестящая публицистика читается как сокровенная поэзия. Я читаю Ваш журнал очень давно, и давно – с 1986 года веду свой дневник. С тех пор, как внезапно умерла моя дочь, художница... Остались её картины, в основном акварели, и мой дневник, названный мной “Разговор с дочерью”. Много горечи в дневнике. Я бы хотела, чтобы моя внучка, филолог, отредактировала мой дневник, но не хочу её нагружать этим. Ей сейчас тяжело, маленький ребёнок на руках и проблемная вторая беременность. Её отец еврей – алкоголик и бездельник. И такое случается. Не любовь к физической работе уникальная. Он ещё и законченный эгоист, после смерти моей дочери привёл в дом новую жену – немку с Поволжья. Во что она обратила мою внучку, въехав в квартиру, полученную мной, слов нет. Сколько мне понадобилось сил, чтобы спасти свою внучку. Отец её предал свою дочь! Где мужчины, Боже, как они нужны нам, женщинам, детям, Родине.

Смотрю на картины моей покойной доченьки и вижу: хатка в снегу, тишина – всё такое русское, сокровенное, рубцовское... Слезы душат... Простите, Станислав Юрьевич, посоветуйте, помогите. Преклоняюсь перед Вами за Ваш труд. Сил Вам.

Ольга Васильевна Голубева
г. Санкт-Петербург

БЕССМЕРТНЫ РУССКАЯ МУЗЫКА И ПОЭЗИЯ

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Спасибо за присланные Вами книгу и письмо! В ответ посылаю Вам книгу поэта Николая Клюева, которая хранится у меня много-много лет. Она досталась мне от моей тётушки из Ленинграда. Эта книга Вам будет полезнее, чем мне.

А вся моя энергия в моё свободное время уходит на Георгия Свиридова. Читаю воспоминания о нём. В Вашем журнале опубликованы отрывки из книги “Музыка как судьба”. Это к 10-й годовщине его смерти. Очень мало, а прочитать хочется!

Читаю и Вас. В интернете нашёл два Ваших “ответа полякам”: “Вы мне надоели” и “Братец-кролик”. Мне эта тематика близка. В июле поеду в Вологду и постараюсь книгу о Рубцове достать для Вас. У Рубцова есть стихотворение “Тихая моя Родина”. Это прелесть. Можно ничего другого не писать, а это стихотворение бессмертно.

Спешу на почту, чтобы отослать Вам книгу Клюева! Его ведь очень любил Свиридов. Ищу его музыку, но в магазинах Москвы записей музыки Свиридова нет. Отчего это?

С уважением

Кренделев Виктор Алексеевич,
пос. Протвино, Московской обл.

ВСПОМНИМ ПАВЛА ШУБИНА

Здравствуйте, уважаемый Станислав Юрьевич!

Пишу Вам по поводу судьбы одного, к сожалению, уже подзабытого русского советского поэта фронтового поколения Павла Шубина. Прошлый год был годом 65-летия нашей Победы, а нынешний – 70-летие начала Великой Отечественной войны. И вот эти даты навели меня на некоторые горькие размышления. Остались забытыми, словно канули в небытие, поэты из поколения наших отцов, поэты – освободители Европы от фашизма. Первым из них я называю Павла Шубина, его творчество и фронтовая биография мне очень дороги и вызывают глубокое уважение. Если бы Шубин не ушёл из жизни так рано, в 1951-м году, и так стремительно, как жил, если бы пожил дольше, то, наверно, его дорога пересеклась бы с дорогой Николая Рубцова, сироты войны.

Станислав Юрьевич, одна надежда на “Наш современник”! Убеждена, что журнал не оставит без внимания память Павла Шубина, ведь в этом году исполняется 60 лет со дня его ухода из жизни. Вспоминаются строки его стихотворения “Волховская застольная”, ставшие знаменитой песней:

*Редко, друзья, нам встречаться приходится,
Но уж когда довелось,
Вспомним, что было, и выпьем, как водится,
Как на Руси повелось!
Вспомним о тех, кто командовал ротами,
Кто умирал на снегу,
Кто в Ленинград пробирался болотами,
Горло ломая врагу...
Будут в преданьях навеки прославлены
Под пулёмётной пургой
Наши штыки на высотах Синявина,
Наши полки подо Мгой!*

Пишу и волнуюсь до слёз! Сами собой складываются и у меня такие строки:

*Нам не нужно победы без правды,
Неразменной во все времена.*

*Могут стать чужими парады
И фальшивками — ордена,
Если выбить из правды основу
И чужую вдолбить правоту,
Павла Шубина вычеркнуть слово,
И Рубцова забыть — сироту...*

Станислав Юрьевич, первой строкой здесь взяла Вашу строчку. Спасибо Вам за всё — за стихи, за книги, за русскую душу!

Желаю Вам здоровья, бодрости, долголетия!

Валентина Останина,
пос. Таврический, Омской обл.

“ВЫВЕСТИ ФОРМУЛУ ПАТРИОТИЗМА...”

Здравствуйтесь, уважаемый Станислав Юрьевич!

С благодарностью и признательностью сообщаю о том, что книги, отправленные Вами, мною получены. Поверьте, для меня это событие радостное, светлое и праздничное.

Вот уж воистину не предугадаешь, как отзовется сказанное тобою слово! Ваше послание — это прекрасная возможность продолжить постижение русской истории, двигаться в направлении “глубокого и точного понимания нашей судьбы”, как гласит сделанная Вашей рукой надпись на книге “Жрецы и жертвы Холокоста”. Это цель, путь к которой для меня только начинается.

Историческая честность в разрешении тех вопросов, за которые Вы так мужественно и ответственно берётесь, к сожалению, культурный раритет. Куда более распространенными являются равнодушие, идеологическая ангажированность и своекорыстный “исследовательский” субъективизм, обслуживающий всё что угодно, кроме истины. Беспринципная вседозволенность порой вводит в ступор, дезориентирует, загоняет мысль в бесконечные лабиринты размножающейся информации.

Отсюда рождается недоверие к культуре с её либерально-глянцевым оскалом, космополитизмом, дискредитацией традиции, идеалов, отождествлением творчества и бизнеса. И вот счастье сквозь это удручающее бездорожье разглядеть живой, отзывчивый, надёжный и родной “русский огонёк”, горящий во имя русской правды — оплота всего славянского мира.

Здорово, что в условиях всеобщего безответственно-потребительского отношения к судьбе родины Вам удалось разработать целостный подход к истории, освоить, понять и принять её грандиозные противоречия. Вывести формулу патриотизма, столетиями формировавшуюся в русской культуре. Открыть этот верный и великий свет! Благодаря Вам, Станислав Юрьевич, и Вашим коллегам по русскому делу, этот свет не гаснет.

Берегите себя!

С уважением и благодарностью

Виктория Синюк
магистрант кафедры русской литературы
филологического факультета БГУ,
г. Минск, Беларусь

НАЙТИ ВЕРНЫЙ ПУТЬ

Глубокоуважаемый Станислав Юрьевич!

Я с удовольствием прочёл Вашу книгу “Стас уполномочен заявить”, в которой Вы защищаете русских граждан и Россию от русофобов всех мастей и марок.

Они, особенно русофобы из малых народов, пытаются унижить русских, обвиняя их в жестокости, в поддержке сталинского жёсткого управления страной посредством введения мобилизационного режима жизнедеятельности населения, жестокой деятельности КГБ и ГУЛАГа, а также других смертных грехах, хотя жестокие расправы творили они, дорвавшись до властных рычагов внешнеэкономических руссофобствующих интернациональных марксистов-авантюристов. В КГБ и ГУЛАГе высшие посты до 38-го года занимали евреи, организовавшие жестокую репрессивную работу этих учреждений, от которых и многие из них сами погибли.

Вы цитируете Бикермана и других из книги «Россия и евреи» (1922), утверждавших ответственность еврейских экстремистов за насаждение в России тоталитаризма и рассматривавших Октябрьскую революцию как катастрофу не только для России, но и для развития еврейства. Я согласен с Вашим утверждением: «Впервые один из великих народов пытался построить общенародное государство, и ведь практически мы это сделали» (стр. 139).

Однако строили СССР по идеям прогрессивных русских творческих граждан. Прогрессивные образованные русские граждане создали замечательную русскую культуру, сформировавшую, как Вы справедливо отмечаете, громадный многонациональный мир, в который стремились войти народы союзных республик, чтобы объединиться в совместную культурно-историческую жизнь, несмотря на государственную поддержку самобытности их национальных культур. Это и я отмечаю в своих монографиях и в диспутах, твёрдо напоминая о роли русской культуры в развитии культуры других наций. Я согласен с Вашим утверждением, что в России достаточно места для интеллигентов еврейской и других наций, но «не нужно быть русофобом».

Вы пишете: «Еврейский вопрос – это не национальный вопрос...», «Русский антисемитизм – вымысел русофобов». В еврейском вопросе, пишете Вы, «есть только борьба за власть». И, действительно, в управлении Россией они захватили власть, что откровенно подтверждает Л. Радзиховский: «...в России произошла вторая революция, в результате чего евреи на этом этапе правят Россией, в том числе еврейский финансовый капитал».

Утверждение многих философов и политиков, что независимость малых наций необходима для их демократического процветания, не имеет научного обоснования. Малому народу в полинациональном государстве (с многочисленной доминирующей нацией) жить легче. Малая нация пользуется всеми благами, предоставленными экономикой доминирующей нации и сама вносит посильный вклад в её развитие. Духовная жизнь имеет все условия для расцвета культуры малых наций, что мы и видели на примере СССР.

Стремление к государственной независимости проявляет не вся малая нация, а незначительная часть её – националистическая группка, разжигающая страсти вокруг, якобы, несоблюдения прав малой нации. Под дикое неистовые крики националистических авантюристов малая нация противопоставляется доминирующей, и тут открывается поле для осуществления своекорыстных замыслов этой группки политиканов, которые мечтают стать во главе микроскопических анклавных образований.

Вы справедливо пишете, что писатели-патриоты В. Белов, Ф. Шипунов, Ю. Бородай, А. Салуцкий, И. Шафаревич и др., а также позже поддержавший их Солженицын требовали проведения перестройки на принципах высокой морали, нравственности и справедливости в политике, юриспруденции и экономике. Но рычагами перестройки быстро завладели аморальные ренегаты высшего эшелона советской государственной структуры и КПСС. А. Солженицын поставил вопрос прямо: «Десятки тысяч образованцев у нас огрязнены лицемерием, переметчивостью... и весь этот душевный гной пусть так и тянется с нами в будущее?»... А некоторые из демократов-перестройщиков заговорили даже о необходимости биологического изменения русской нации! Старый и во многом мифический лозунг прежних буржуазных революций: «Свобода, равенство и братство» подменили новыми лозунгами – мифами: «Права человека», «Глобализация»...

Я согласен с Вашим утверждением, что и капитализм и социализм создают культ экономической (потребительской) материальной жизни. Здесь Вы выдвигаете формулировку: «Русская национальная идеология сегодня – это абсолютный отпор мировой материалистической мысли, любого политического направления, отпор обществу потребления... Отпор сторонникам мирового господства».

Человечество находится на распутье. Что строить, куда идти? Коммунизм построить не удалось, а существующая капиталистическая система движется в тупик. В связи с возникшим в 2008 году глобальным экономическим кризисом Путин В. В., Медведев, Д. А., Обама, Уго Чавес, Саркози и другие вожди нынешнего мира признали необходимым совершенствовать капиталистический миропорядок, но конкретных предложений не сформулировали. Вот и в “Нашем современнике” я вижу в основном разоблачительные статьи (это, несомненно, необходимо), но, к примеру, статьи Глазьева С., Делягина М., Бойко Н. и др., в которых предлагаются полезные меры – таких статей мало. Хотя, конечно, предлагаемые правильные меры отвергаются капиталистической системой, да и реализовывать их некому.

И совершенно правильно пишете Вы, что пока человечество не нащупает третий путь материального самоограничения, у него нет надёжного будущего. Я же считаю, что такой путь открыт в учении В. И. Вернадского о ноосфере.

С добрыми пожеланиями, подписчик журнала “Наш современник”

А. К. Адамов
г. Саратов

КТО ЯСНО МЫСЛИТ – ЯСНО ИЗЛАГАЕТ

Станислав Юрьевич!

Прочёл Вашу полемическую статью “За базар отвечать надо...” (№ 4, 2011 год). Мысленно аплодировал. А вот Личутина одолел только со второго или третьего раза. В мой ряд “деревенщиков” он не вписывается. А человечко, судя по статье в “Литературной газете”, действительно, мелкий. Мои замечания по Вашей статье: она без полемического перехлёста, убедительна, написана хорошим, а не натужливым, как у Личутина, языком.

Ваш

Евгений Васильевич Потупов
г. Брянск

НЕ ЗАБЫВАТЬ ПРАВДУ О ВОЙНЕ

Уважаемая редакция “Нашего современника!”

Живу я в Литве, стране, мягко говоря, не очень дружественной к современной России, но я выписываю Ваш журнал с 1994 года, что, как вы понимаете, говорит о многом. Журнал Ваш – глоток свежего воздуха в атмосфере потоков лжи и грязи, постоянно льющихся здесь на мою Советскую Родину. Ваш журнал помогает мне жить и ощущать связь с единомышленниками, людьми, близкими мне по отношению к нашей великой стране – Советскому Союзу.

Но вот, неожиданно, в № 6 Вашего журнала за этот год, я столкнулся с одним мифом, что меня неприятно поразило. Этот миф получил широкое распространение в годы “горбачёвщины” и после антисоветского переворота 1991 г. Речь идёт о трагической судьбе бывших советских военнопленных, которых, якобы, всех поголовно репрессировали органы НКВД после возвращения из немецкого плена. К сожалению, в прекрасной статье Валерия Ганичева “Сражаясь за Родину” (№ 6, 2011 г.), я с удивлением прочитал, что ещё 16 августа 1941 года был приказ Ставки, который приравнивал пленных к предателям. Но этого в том приказе не утверждалось. Да и утверждаться не могло, иначе, согласно со статьёй 193-22 Уголовного кодекса РСФСР 1926 года все предатели были бы осуждены к расстрелу. Но этого не произошло, и только несколько процентов бывших военнопленных было привлечено (не расстреляно) к уголовной ответственности. Обратимся к фактам. По состоянию на 1 октября 1944 года через спецлагеря, созданные для проверки военнослужа-

ших Красной Армии, находившихся в плену, прошло 354 592 человека. Из прошедших проверку арестовано органами “СМЕРШ” 11 556 человек (3,81%), остальные возвращались в строй или направлялись на работу в промышленность. Живым свидетельством этого был для меня мой дядя, который был освобождён из плена после разгрома немцев под Москвой. Однако он не был ни расстрелян, ни отправлен в ГУЛАГ как предатель, а вернулся в действующую армию и воевал почти до конца войны, когда был демобилизован после тяжёлого ранения. И вернулся домой в Москву.

После войны к 1 марта 1946 года было репатрировано 1 539 475 бывших советских военнопленных. В результате проверки было арестовано органами НКВД 226 127 человек (14,69%), как правило, бывших власовцев и других пособников немецких оккупантов. Остальные вернулись домой. Интересна судьба советских генералов, оказавшихся в плену. Всего попало в плен 68 генералов. Вернулся на Родину 41 человек. Восстановлены в кадрах Советской армии – 25 человек. Арестовано органами НКВД – 16 человек. Замучено и расстреляно в плену немцами – 20 человек. Осуждено к смертной казни в СССР (власовцы) – 5 человек. Заочно осуждены как изменники Родины – 2 человека. Чем же это объяснить – не выполнен приказ Сталина? Но это произошло потому, что в том приказе **и не было утверждения**, что каждый, кто попал в плен – предатель Родины.

С уважением

Сергей Ермолин
г. Шяуляй, Литва

“С НЕТЕРПЕНИЕМ ЖДУ ВАШ ЖУРНАЛ...”

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Я являюсь подписчиком Вашего журнала более 35 лет. Были времена, когда я подписывал более 10 толстых литературных журналов, но вот уже 20 лет, как я отдал предпочтение, выписываю и читаю Ваш журнал, а также журнал “Москва”.

Сказать, что я восхищён Вашим журналом – это ровным счётом ничего не сказать. Все эти 20 лет национальной катастрофы он помогал мне жить и оставаться оптимистом! Прежде всего, конечно, публицистика журнала.

С нетерпением жду Ваш журнал с очередной Вашей статьёй, всегда талантливой, всегда незабываемой, всегда с неотразимой железной аргументацией!

Александр Ильич Габышев
г. Якутск

РУССКИЕ, ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ!

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Мне 81 год, жизнь на исходе. Люди моего поколения стали свидетелями исторических событий, потрясших нашу Родину. Как сон, перед глазами проходят тридцатые годы с их коллективизацией, индустриализацией, переселением огромного количества людей из деревни в города, на стройки, в Сибирь... К 1941 году жизнь наладилась, но тут грянула война. Наше поколение всё это пережило, преодолело, ведь нами двигала уверенность в справедливости того общественного строя, который надо было защищать. Что мы и делали всю жизнь – и каково нам теперь видеть расчленённую, разорённую, дышащую на ладан Великую Россию?! Кто же отвечает за то, что на протяжении последних 20 лет страна задыхается от коррупции, спивается, духовно деградирует и вымирает ужасающими темпами. А ну, ответьте на это, господин Путин! Вы же сказали, как-то, на одной из пресс-конференций, что вам не стыдно перед народом!

Зачем нынешним хозяевам жизни — олигархам и их покровителям — заботиться о народе и о будущем России? Это не приносит доходов. Официальная пропаганда пытается представить время правления Путина как время возрождения России. До него преступная верхушка “строителей” российского капитализма — олигархов и еврейских банкиров (семибанкирщина) фактически управляла страной через Ельцина, безответственного нетрезвого выскочки. Когда же он совсем деградировал, то нашёлся новый, деловой, молодой с крепкой хваткой человек. Путин успешно выполняет свою часть сделки с олигархами, ловко манипулирует общественным сознанием, используя атрибуты и лозунги т. н. либеральной демократии. Но на руках ведь у него убедительные доказательства ограбления народа через чубайсовскую ваучеризацию и залоговые аукционы, которые Счётной палатой признаны мошенническими. Чубайс, один из отцов-основателей нынешнего режима, известен как нечистоплотный делец и ярый русофоб, который в процессе приватизации ограбил Россию, обеспечил своим единокровникам возможность захватить наиболее жирные куски народной собственности. Он явно пользуется покровительством Путина. Страна задыхается, страна деградирует во всех сферах государственной и общественной жизни.

Противники России прекрасно понимают, что прежде чем разрушить страну, необходимо добиться победы на информационно-идеологическом фронте, а поскольку русский народ является стержнем государства, то по нему и наносится главный удар. Цель обработки мозгов через средства массовой информации, прежде всего телевидение — оторвать русскую молодёжь от исторических корней, от её великой культуры и духовности. Русский историк Ключевский писал: “Конец русскому государству будет тогда, когда нарушатся наши нравственные основы”.

При всём уважении к нерусским гражданам России необходимо сказать, что русские составляют 82% населения страны и потому самоорганизация русского народа — главное условие спасения России.

Из своих 80 лет я прожил в Туркмении 40 лет и видел, как строились города, заводы, открывались школы, институты, театры и т. д. Туркменская (да и любая другая национальная) молодёжь имела обязательные квоты в учебных заведениях Москвы, Ленинграда и других городов. Делалось всё, чтобы никаких конфликтов на национальной почве не возникало. Но всегда чувствовалась определённая клановость национальных группировок, особенно еврейской. После развала СССР самой пострадавшей стороной оказались русские. Они оказались изгоями в национальных республиках, людьми второго сорта, вечно притесняемыми и изгоняемыми из тех республик, которые они когда-то и создавали. Нынешнее руководство России в упор не видит проблем русских не только в “ближнем зарубежье”, но и в самой России. Вот и у нас на Украине русский язык оказывается изгоем. Янукович, избираясь на пост президента, давал клятву предоставить русскому населению Украины право пользоваться родным языком во всех сферах общественной и государственной жизни, уравнивать русский язык в правах с украинским, по крайней мере, на тех территориях, где проживает русскоязычное население. Это он обещал и нагло обманул. Вызывает возмущение недавнее высказывание депутата российской Госдумы Косачёва о том, что Россия не будет требовать от Украины признания государственного статуса русского языка. И это говорит правовед-международник! Янукович обманул и президента России Медведева, обещая в Харькове решить проблему русского языка. Я бы хотел, чтобы родители Косачёва, Грызлова, Медведева оказались на месте тех русских людей, живущих в Крыму, на исконно русской земле, чтобы они имели дело с официальными и судебными бумагами на “мове”, попытались бы прочесть аннотации к лекарствам на той же “мове” без перевода на родной язык и слушали бы по проводному радио передачи **только на украинском языке! Русский — под запретом!** Нетрудно предположить, что скажут старики-родители своим сыновьям, от которых, во многом, зависит, будет ли соблюдать Украина права человека, международное право, касающиеся решения языковых проблем. Янукович сейчас довольно неразумно заигрывает с бандеровцами, потому как на Западе Украины ему ничего не светит, а вот Юг и Восток Украины он может потерять навсегда. Какой, посудите, может иметь авторитет президент Украины Янукович, когда часто говорит нелепости, вроде: “Анна Ахметова” — вместо Ахматовой, “великий украинский (!) поэт Чехов”. Всё это проявленья бескультурия, которое охватило и Украину и Россию.

Яркое тому проявление — российское телевидение, которое в нынешнем его виде активно участвует в деле разрушения русской культуры и духовности, очерняет нашу историю с целью, прежде всего, унижить русский народ. Телевидение демонстрирует такие сериалы, как: “Сволочи”, “Штрафбат”, “Зал ожидания”, “Участок”, “Чонкин” и другие подобные низкосортные поделки, в которых русские люди представлены кретинами, бандитами, пьяницами, лентяями, а евреи, напротив, все как есть умники, наставники, просветители... Сванидзе и Млечин получили площадку на питерском канале для “развенчания” прошлого великой страны в программе с громким названием “Суд времени”. Они договорились до сравнения святого князя Александра Невского с предателем Власовым. Надо отдать должное политологу С. Кургиняну — он достойно выдержал напор этих “судей”, так что им не удалось полностью очернить прошлое России, СССР и реабилитировать всю эту троцкистскую шайку.

Хотелось бы поделиться мыслями о “еврейском факторе”. В 1998 году Г. Зюганов, обращаясь в открытом письме к администрации президента Ельцина, заметил, что “... наш народ не слепой, он не может не видеть того, что сионизация государственной власти России была одной из причин нынешнего катастрофического состояния страны, массового обнищания и вымирания её населения (...). Как могло произойти, что ключевые позиции в ряде отраслей экономики в ходе приватизации были захвачены преимущественно представителями одной национальности и что в руках тех же лиц сосредоточен контроль над большинством электронных СМИ?” Не без основания Л. Радзиховский радовался в зарубежной печати, что евреи впервые за 100 лет получили неограниченную власть после развала СССР. Еврейская либеральная американизированная интеллигенция нагло ликовала по этому поводу, ведя организованную русофобскую пропаганду. Помню, как-то в одной из передач по радио, где устраивались часто междусобойчики “писателей-юмористов” в составе Шендеровича, Мишина, Горина, Измайлова, кто-то из этих “смехачей” (от которых давно уж нормальных людей тошнит) поиздевался над великим русским маршем “Прощание славянки”, назвав его “прощанием славянки с евреем”. Такие у них шутки...

Как писал великий русский писатель Достоевский, характерная черта русского народа — стремление к справедливости. Если русский видит, что грабители на его глазах жируют, вызывая похвалы награбленным, он может только гневаться, но не завидовать. В своё время Э. Тополь обратился к Березовскому с жалостливым письмом, советуя ему выделить (с барского плеча) миллиард долларов в пользу страдающего русского народа, объясняя успехи Березовского “... богом данными талантами и сметливостью избранного еврейского народа”! Стоит задуматься, за кого они считают русских...

А. Казинцев, выдающийся русский публицист-патриот, призывает русских скорее выходить из состояния анабиоза, мобилизоваться и объединиться ради спасения России. Я бы дополнил этот призыв словами: Русские, не зевайте, иначе у вас унесут из-под носа тысячелетнюю матушку-Русь!

Николай Ивлев
пос. Кировское, Крым, Украина

И В ГЕРМАНИИ ЧИТАЮТ “НАШ СОВРЕМЕННОК”

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Ознакомившись в Вашем журнале с подборкой писем читателей по теме “Жрецы и жертвы Холокоста”, должен заметить, что мнение их во многом разделяю. Прочитал также Ваши две книги “Возвращенцы” и “Мои печальные победы”. Внимательно читаю и Ваши статьи в журнале. На мой взгляд, Вы сегодня — единственный русский писатель, публицист, который открыто, громко критикует “богоизбранный народ”, стремящийся к мировому влиянию, чего не удалось достичь в своё время фашистским арийцам-сверхчеловекам. Беспардонность своего поведения верхушка этой нации демонстрирует и здесь в Германии, куда “русские евреи” нахлынули после развала СССР, заняли удобные ниши в обществе и принялись поучать немцев насчёт “сдержан-

ности” по отношению к памяти Холокоста. Проеврейская газета “Европа-экспресс” (даром, что на русском языке выходит) несколько лет назад активно разыгрывала антирусскую карту. Я сам, сотрудничающий с газетой российских немцев-переселенцев “Хаймат-Родина”, обратился к владельцу вышеупомянутой газеты Николаю Вернеру с открытым письмом на тему провокационного разжигания распри между русскими немцами и русскими евреями (здесь их скромно называют “континентбеженцами”). Разумеется, Вернер моё письмо не опубликовал, но после довольно жёсткого нашего телефонного разговора провокационные статьи в его газете прекратились. Сейчас он подвизается в обслуживании известного негодяя Резуна-Суворова, предателя, кропающего книжонки о “вероломстве” СССР, желавшего якобы “напасть на Германию” тем же летом 1941 года. Эти люди умеют суетиться и здесь, в Германии они сразу же возглавили разные фонды и “русские землячества”, где русских-то раз, два и обчёлся. Так что российская диаспора – это прежде всего еврейское русскоязычное общество, которое, я в этом уверен, умело управляется из российских властных глубин.

Наш главный редактор Роза Уль была приглашена однажды на один из симпозиумов зарубежной русскоязычной прессы. Три дня она толкалась в толпе приглашённых и говорливых организаторов и так и не сумела пробиться ни на один “круглый стол”. . . Она пробыла там три дня и своими глазами видела то непомерное роскошество, что позволили себе организаторы (-штейны, -берги, -маны) сего “международного форума”. Роза Уль рассказывала мне, что сидели за богатыми столами, зачем-то на один день ездили в Петербург для любования достопримечательностями. И всё время она думала о том, какие огромные средства вбуханы в показушное мероприятие. А она вернётся домой к своей газете, для очередного выпуска которой надо снова ходить “с протянутой рукой”, выпрашивая у российских немцев-предпринимателей пожертвования. . . Один “шведский стол” на таком форуме обошёлся дороже месячного выпуска газеты. А ведь есть где-то программа поддержки русскоязычной прессы. Но Посольство России в Берлине, получая нашу ежемесячную газету, скромно молчит, не интересуясь жизнью издания, которое, по мнению того же Посольства, высказанное в ежегодном Рождественском послании, успешно и мужественно проводит в германскую жизнь русскую культуру и знание русского языка. . . И вот такую лабуду вешают на уши единственному в Германии изданию российских немцев, старшее поколение которых до конца своей жизни не перестанет говорить, читать и петь русские песни. Два года назад наш главный редактор Уль удостоилась награждения Почётным знаком имени Екатерины II – русской императрицы и немки по происхождению.

Проеврейские “Европа-экспресс” и “Русская Германия” (Фридман) не были отмечены таким знаком Российской Академии общественных наук. Но они создали и выпускают ещё одну газету – “Еврейская газета”, с помощью которой расширяют влияние на русскую диаспору, которая даже пальцем не шевелит, чтобы создать свою “Русскую газету”! Такая инертность и какая-то духовная лень не то что удивляет, а просто возмущает.

В августе этого года печальная годовщина – 70 лет депортации немцев Поволжья. Автор этих строк, родившийся в ноябре 1941 года в семье русского офицера Красной Армии и немки Поволжья, сполна испытал тяготы того времени. Мой отец погиб в 1945 году, уже в самом конце войны, на территории Германии, освобождая эту страну, мою вторую Родину, от фашизма. Нам с моей мамой только в 1956 году разрешили покинуть Северный Урал, и я окончил инженерно-строительный институт в Усть-Каменогорске. И пошла строительная цыганская жизнь: Восточный Казахстан, КАМАЗ, Оскольская Магнитка, Южно-Якутский угольный комплекс, города Нерюнгри, Чита. Дважды Почётный строитель СССР. Все последние годы жизни в России, по просьбе матери, участвовал в Немецком национальном движении “Видергебурт” (“Возрождение”). Но возродить республику Немцев Поволжья не удалось, развал страны во времена Ельцина привёл к массовому оттоку российских немцев на Запад. В Германию выехало 3,5 миллиона человек – нешуточное дело! В России сейчас осталось не более 1 миллиона немцев Поволжья, но многие обрусели, для них Германия не родина. А здесь, в Германии, хорошо жить, если только смотреть со стороны. . . 27 августа со всех концов Германии съезжаются в Берлин, к бывшему Рейхстагу российские немцы, чтобы отметить День Печали в своей истории. . .

Желаю Вашему журналу успехов и надежды. Буду ждать ознакомления с очередными Вашими трудами в публицистике.

Ваш читатель и подписчик

Владимир Алексеевич Должник
г. Штаттхаген, Германия

“ТО, ЧТО ВЫ ОТКРЫЛИ ДЛЯ ВСЕХ...”

Дорогой Станислав Юрьевич!

Дочитал первую книгу “Холокоста”. Потрясён. Вы добываете тему, как Гёте добывал “Фауста”. Именно так. Вы разрыли бездонную могилу этим оглушительным крикунам, этим Агасферам. На занятых Агасферами круговых позициях – гробовая тишина. Что-то будет? Вот это поистине – “сказочка на ночь от Ивана Иваныча”!

Сегодня, когда дочитывал, у меня промелькнуло, как иногда бывало и раньше: а сам я почему так пристально, с периодическими заходами, всматриваюсь в племя агасферское? Раньше ведь, в молодости, такого интереса не было. Но кто-то когда-то, не помню, кто, да, наверно, Ваш журнал, приковал моё внимание к трагедии нашего народа. Разъяснил, что когда-то бродяги-агасферы перехватили русское волнение, возглавили, раскрутили и сложили к своим копытам законное недовольство и справедливую борьбу великого народа за освобождение. Я много раз думал: не в воронку ли историческую увлекают меня патриотические национальные мыслители? Завлекут простака и обманут, как принято у образованных людей. Но вторая-то часть трагедии – это уж совершалось на моих глазах! Тут-то уж меня никто не собьёт! Сам видел. Богатство-то российское бродяги по сумам дорожным при мне порасхватили! Значит, приходится верить. Панарин, Шафаревич, Кара-Мурза – всё Ваши авторы.

Итак, “исполнен долг, завещанный от Бога...” Хотя, оказывается, нет, ещё не исполнен. Но что же можно сказать во второй книге? Кажется, уже всё сказано, всем братьям по платьям выдано. Поздравляю и завидую, хотя, нет, просто восхищаюсь и радуюсь за Вас и за Россию! Долго будут расходиться волны от этого цунами. Долго ещё будут повторять за Вами то, что Вы открыли для всех.

Но мы тоже не стоим на месте, дорогой Станислав Юрьевич! Нас, в Перми, вполне конкретно осаждает известный Вам Гельман. Вот уж Агасфер так Агасфер! То, как мечется Гельман по Москве – это уже всем известно и надоело. Но его выкрутасы в провинции – дело другое, тут мы – открытая почва. А персонаж любопытный. Он гальюн строит реально, в руках у него молоток, а во рту жменя гвоздей. И колотит, и колотит...

Всех благ Вам!

Геннадий Деринг
г. Пермь

НУЖНА КНИГА О РУССКОМ ХОЛОКОСТЕ

Здравствуй, Станислав Юрьевич!

Думаю, что нужно бы написать книгу – исследование о нашем русском Холокосте – репрессиях, проводимых Троцким, Свердловым, Тухачевским, Уборевичем, Якиром и иже с ними против русского народа. Мои два деда были раскулачены, а один из них – отец моей мамы в 1937 году вдруг ни с того ни с сего был заклеимён, как троцкист, сослан на север, где и погиб. Расспрашивая родственников, я понял, что местные власти сами все сплошь были троцкистами, вот и стали вешать ярлыки на невинных русских людей. Доносчики – настоящие троцкисты, избежав такой участи, породили своих потомков – Герберов, Сванидзе, Млечиных, которые всё списали на Сталина. Об этом я написал в своём стихотворении “Троцкист”.

*Докопайся, попробуй, до истины —
Из истории вырвали лист.
Дед сначала был сослан троцкистами,
А потом осуждён, как троцкист.*

*Миллионы смертей на их совести,
Чтоб самим не пришлось отвечать,
В тень уйдя, изоцрэнные в подлости,
На других стали ставить печать.*

*С сатанинским клеймом на страдание
Ими был и мой дед обречён.
Всё, в итоге, списали на Сталина —
И никто из них не уличён...*

Дай Вам Бог творческих сил!

Николай Ситников
г. Сочи

30 ЛЕТ В СТРОЮ

Уважаемый Александр Иванович!

Хочу высказаться по поводу выхода в свет из печати книги “Возвращение масс”, а также последних Ваших статей из “Дневника современника”. Ваша статья “30 лет без права передышки” интересна тем, что в ней Вы вспоминаете давнее время работы редакции журнала, когда она располагалась на улице Писемского, когда Вы вошли первый раз в её помещения, познакомились с тогдашним главным редактором С. В. Викуловым и зам. главного редактора Ю. И. Селезнёвым. Были приняты на работу по рекомендации В. В. Кожина. Было это в далёком 1981 году... Какие люди делали журнал в то время и кто был членом редколлегии! Писатели В. П. Астафьев, В. Г. Распутин, В. С. Солоухин, Ю. В. Бондарев, Е. И. Носов, И. И. Стрелкова. Их всех объединяли именем “деревенщики”. По-разному сложилась их творческая судьба. Многих уже нет... Но остаётся Валентин Григорьевич Распутин, “твёрдокаменный” русский человек, который и всегда был таким, и не зря в своё время его “Пожар” прозвучал так провидчески перед наступлением грозных времён. Из тех времён мне запомнилась статья “Правда и истина” Вадима Кожина (“НС” № 4 за 1988 г.) В ней автор дал жёсткую оценку романа А. Рыбакова “Дети Арбата”. Автор убедительно показал, что волна репрессий 1937–38 гг. обрушилась во многом на тех людей, которые были инициаторами культа Сталина. Статья В. Кожина была направлена не против одного романа, а против целого пласта беллетристических произведений, появившихся в то время. В. Кожин утверждает мысль, что “...для открытия истины необходимы высокая культура мышления и мужество мысли”. Думается, что такой оценки заслуживает и Ваша, Александр Иванович, книга “Возвращение масс”, где Вы на протяжении четырёх лет, собрав огромный фактический материал, прослеживаете нарастание активности народных выступлений во всём мире. Я думаю, мало кому удалось бы поднять такой пласт информации, обобщить и проанализировать процессы глобального масштаба, как удалось это сделать Вам.

Во все сложные времена за последние 20 лет современной истории, когда публицистику журнала вели Вы, Александр Иванович, журнал “Наш современник” твёрдо стоял на патриотических позициях, ратовал за сохранение сильного государства, противостоял развалу и раздроблению страны. Теперь новые беды терзают нашу страну. Россия превращается в сырьевой придаток Запада, свёртывается наша промышленность, падает производство, уменьшается оборонная промышленность. Наша способная молодёжь стремится уехать в США, где есть возможность роста, а у нас в стране быстрыми темпами стала расти армия чиновников и охранников. Особо хочется помянуть деятель-

ность нашего главного чиновника от образования министра Фурсенко. Он, говорят, воспитанник Гарварда, а там нашими делами издавна занимались вплотную. Работает он по переделке нашего образования на американский лад и много тут преуспел. Если дело так пойдёт и дальше, я думаю, мы останемся без образования вообще.

А между тем в мире идут тревожные и опасные процессы. Революции на Ближнем Востоке породили войну в Ливии, агрессию НАТО против этой страны. Россия призывает прекратить военные действия в Ливии и начать мирные переговоры. Многие считают, что целью США является поставить под свой контроль все страны, где добывается нефть, а значит, и Россию. Американцы втягивают нашу страну в создание системы ПРО, направленной против Ирана, втягивают нас в войну в Афганистане, надеясь загрести жар чужими руками. А России, у которой огромная сухопутная граница, нужна сильная армия, нужны танки, а где они? Оборонная промышленность наша дышит на ладан, новая боевая техника выпускается единицами. Обо всём этом Вы, Александр Иванович, рассказали в своей статье “Поезд убирается в тупик” (№ 2 за 2011 г.). Цитирую из Вашей статьи: “Генерал Л. Ивашов с горечью констатирует: “В ближайшие годы 30% вооружений российской армии будет израильским и из стран НАТО”. А ведь оружие сейчас умное, оно не будет стрелять по тем, кто его произвёл.

В заключение хочу сказать, что с интересом прочёл книгу Станислава Куняева “Жрецы и жертвы Холокоста”. Очень понравился мне ответ Ст. Куняева Е. Д. Подоксину, обвинившему Куняева в обмане по поводу хазарского происхождения современных европейских евреев. Станислав Юрьевич ответил, что точку зрения о хазарском происхождении восточноевропейского еврейства признают лорд Дизраэли (Биконсфилд), современный израильский профессор Шломо Занд, Артур Кестлер, Жаботинский и многие другие еврейские умы, в том числе и один из отцов сионизма Ахад Хаам. Ответ дан чёткий и ясный по важному вопросу.

Александр Иванович, жду продолжения Ваших публикаций. Пользуясь случаем, благодарю Вас за добрые слова обо мне в тексте книги “Возвращение масс”. Благодарен Вам и за Ваш протест по поводу отказа в Уфе от этнической идентификации русских.

Постоянный читатель журнала

Е. Н. Березин,
г. Челябинск

Дорогой Станислав Юрьевич!

Дай Бог Вам здоровья на долгие-долгие годы! Поклон за книгу “Жрецы и жертвы Холокоста”. Это, действительно, книга-поступок, уже одним своим появлением эта работа, как мне представляется, меняет многое, и я понимаю, как тяжело разбирать паутину лжи, мифов и умолчаний по отношению к “кровавой язве мировой истории”. Сколько труда и боли живому сердцу... Мои впечатления изложены фрагментарно, но воздействие от книги сильно и глубоко – нужны иной опыт и иной уровень владения вопросом, чтобы составить полноценный отзыв о Вашей книге. Я получила из этой книги внятные ответы на многое, волновавшее меня.

* * *

Никогда не обозначала для себя “еврейский вопрос”, наивно надеясь, что все возникающие в обыденности ситуации можно разрешить, руководствуясь общечеловеческими нравственными принципами – о существовании агрессивной племенной морали я, воспитанная на жизнеутверждающих советских мифах, узнала довольно поздно. Книга “Жрецы и жертвы Холокоста” показывает действие этой племенной морали и её производных в новейшей истории. И дело здесь, конечно, вовсе не в национальности как таковой – а именно в морали, которая порождается религией и обеспечивает, в одних случаях, выживание носителей её среди (и преимущественно за счёт) других народов,

а в других — как неизбежное следствие — позволяет и даже требует выживания одной (“лучшей”) части племени за счёт гибели другой (“сухих ветвей”).

Эти преступления по отношению и к другим, и к своему народу неизбежно требуют мифологизации, поскольку чудовищны по своей сути и с общечеловеческой точки зрения не могут быть оправданы ничем. А лучший способ скрыть истину — создать миф и несколько эшелонов его защиты, с чем жрецы Холокоста неплохо справились. Но ведь при этом цинично стирается живое человеческое страдание реальным жертвам реальных трагедий — впрочем, если речь идёт о разыгрывании экономической или политической карты, какое это имеет значение?..

* * *

В моей русской судьбе именно евреи приняли немалое участие — и всегда оно было либо крайне необходимой помощью, либо наоборот. Странно — не было середины, только крайности. О плохом говорить не буду, а вот о хорошем... На заре 90-х начальник предприятия, где я работала “за жильё”, человек уникальный, яркая и сильная личность (его любил весь коллектив, им восхищались, уважали его безмерно), вдруг предложил мне издать первую книгу. Казалось бы — где ЖКУ, а где поэзия, — но в этом поступке был он весь. Время шло, и в какой-то момент он заговорил об отъезде в Израиль — в еврейской среде активно циркулировали слухи о надвигающихся погромах. Якобы рабочие ЧТЗ должны были вот-вот начать... Обозначались какие-то роковые даты... Мы все тогда удивлялись: какие погромы, люди растеряны, никто не может понять, что происходит, стараются хоть как-то удержать расползающийся на глазах порядок жизни... Теперь я понимаю, что слухи эти запускались и муссировались целенаправленно, и отнюдь не русскими. (В Вашей книге есть аналогичный эпизод с Д. Самойловым). П. Л. не устоял, уехал вслед за своими детьми. Никаких погромов, конечно, не было и быть не могло. Мои первые книги вышли уже без него, и не случилось возможности поблагодарить этого удивительного человека.

* * *

Разговор с общечеловеческих позиций о племенной религии и порождённой ею морали всегда невероятно сложен. С носителями этой морали нужно уметь сосуществовать, агрессивные её послы гасить, аферы и мифы выводить “на чистую воду” и развенчивать. Но “система защиты” точно рассчитана на массовое, обывательское сознание, на верхоглядство, на абстрактное и необременительное для обывателя “сочувствие страданиям миллионов”. И уже приведение разных точек зрения на “больной вопрос” объявляется преступлением. Даже сама постановка вопроса вызывает агрессию. Я и о “Жрецах и жертвах Холокоста” слышала агрессивные отзывы от коллег. Не поленилась, узнала: не читали, говорят понаслышке. И едва ли прочтут, но говорить будут...

Чтение книги убеждает в том, как глубока трагедия евреев, и показывает, сколько у этой беды заложников. Вам удалось объединить в целостное осмысление множество культурных горизонтов — от библейского до повседневности, привести взаимоисключающие точки зрения и в итоге поднять вопрос на максимальную высоту: “Почему и с какой целью Создатель попустил, чтобы в кровавые семитско-хазарские разборки, словно в чёрную воронку истории, затягивались племена и народы, ни сном, ни духом не виновные в той трагедии, которая началась в доисторические времена и которая завершилась в День Гнева”...

Вы вскрыли цель мифологизации Холокоста, “стратегический посыл” “конструкторов”. Сам же миф настолько нагло выстроен психологически, что уже для начала его исследования нужно преодолеть естественное душевное стеснение “перед памятью шести миллионов безвинно погибших”... Но при ближайшем рассмотрении миф о Холокосте оказывается чудовищной гиперболой, характерным истерическим надрывом, за которым стоит холодный расчёт, даже не скажешь “циничней” — это слишком слабое выражение.

Впрочем, сегодня любые заклинания о “непознаваемости” должны бы настораживать мыслящих людей, уже должно бы стать очевидным, что за подобными запретами очень удобно прятать обман, превращать неприкасаемое в неприкосновенное. Сегодня в России мы всё чаще сталкиваемся с обратным: когда неприкосновенное превращается в неприкасаемое, и обычно это дело рук одних и тех же “конструкторов”. Так обходятся сегодня с нашей Победой, так низводят лучшие достижения советского времени... Воистину, “светопреставление”: рукотворное превращение тьмы в свет, а света — во тьму. Но свет и во тьме светит, а тьма на свету ещё темнее...

* * *

У Чехова в “Степи” есть один примечательный персонаж, лаконично и рельефно выписанный, концентрирующий в себе главные черты психологического “вывиха”: это Соломон, брат Мойсея Мойсеича. Если Мойсей Мойсеич и его супруга — послушные дети и заботливые родители, традиционное звено еврейского рода, то Соломон — воплощённое отрицание в первую очередь своей семьи, презрение жизненного долга (а это семья, дом, дети, наследство предков во всех смыслах), это чёрная энергия ненависти, которая спустя буквально несколько лет выплеснется в степь кровавым пожаром. Ненависть комическая и чудовищная одновременно... Сейчас читаешь и вздрагиваешь. Мечтаю написать о своём видении “Степи”, это вещь филигранная, тончайшая...

* * *

Ваша книга увидела свет, стала частью реальности, одной из её действующих сил. Поводом к размышлениям и поступкам. Безусловно, должна быть мощная культурная защита от примитивной, но очень цепкой и изворотливой племенной морали в пользу морали общечеловеческой. Это невероятно сложно, но нельзя позволять накапливать ненависть одних народов к другим, раскачивать этот страшный маятник — с каждым его взмахом проливается реальная, а не мифическая кровь.

Один добрый знакомый постоянно твердит расхожую фразу: “Я не считаю себя евреем, хотя во мне есть еврейская кровь, но я всегда на стороне тех, кого обижают. Поэтому когда обижают евреев — я еврей”. Но сколько ни унижали русских, как их морально ни уничтожали, за русских этот знакомый не оскорбился ни разу. Россия так и остаётся для него “этой страной” (где он родился, получил образование, вырастил и выучил детей...) А тот, кто при нём говорит что-то в защиту русских, тут же автоматически записывается в фашисты. Технология манипуляции такими людьми — это примитивная технология коммунального скандала: кто громче кричит, тот и прав, кто больше жалуется — тот и пострадавший, и сочувствующих вокруг него тут же собирается толпа...

Но среди моих друзей и коллег есть те, кто понимает всю глубину трагедии и меру ответственности за происходящее. Это носители не узкоплеменной, а общечеловеческой морали, и никакого “больного” вопроса о их национальности просто не возникает, он находится за пределами культуры.

Спасибо Вам, что завершили Вы книгу строками, которые дают спокойную силу и мужество: “Я вспомнил про русскую долю, // которая мне суждена, — // смирать озверевшую волю, // коль кровопролитна она. // Очнитесь! Я старую рану // не стану при всех растревлять, // и как ни печально, — не стану // свой счёт никому предъявлять. // Мы павших своих не считали, // мы кровную месть не блюли // и только поэтому стали // последней надеждой земли”.

Спасибо Вам! Храни Вас Господь во всех Ваших делах и дорогах.
До свидания!

Нина Ягодинцева
г. Челябинск

Уважаемая редакция журнала “Наш современник”, выражаю вам большую благодарность. Очень радует публицистика и поэзия. Вот только что прочла в № 4 2011 г. поэта Анатолия Тихоновича Штырова – в восторге! Тем более что до этого прочла два романа В. С. Пикуля: “Честь имею” (исповедь офицера Российского генштаба) – об офицере-разведчике и роман (самый его первый роман) “Океанский патруль”. Поэзия Штырова явилась продолжением темы этих двух романов (Север, подлодки, разведывательная работа), и сами авторы очень схожи – оба влюблены с детства в море и вся жизнь их отдана морю, водной стихии. Вот жаль, что при жизни В. Пикуля не состоялось знакомство этих двух гениальных людей. А если состоялось бы?.. Думаю, что А. Т. Штыров обязательно стал бы героем романа Пикуля, если бы ему был посвящён отдельный роман. Пикуль эрудит, знаток истории, с фактами которой обращается скрупулёзно, точно, он и в наше время недооценён. Но уверена – по простотеи какого-то времени он займёт достойное место среди классиков нашей литературы, писателей-историков. Его творчество достойно всяческих литературных премий и даже Нобелевской. Жаль, что ни одной книги Штырова, кроме подборки в “НС”, я не читала, но и по подборке чувствуется родство натур Пикуля и Штырова. Чувствуется мощный поэтический талант, сильный характер и боль за судьбу страны. Хотелось бы написать благодарственное письмо А. Т. Штырову, но в журнале не указано, где он проживает.

Может быть, моё письмо напечатаете в каком-либо вашем выпуске или перешлёте Штырову. Дай Бог ему здоровья, долгих лет жизни, успехов в творчестве и настоящих тиражей такой изумительной поэзии.

А в нашем посёлке даже книжного магазина нет. Но есть библиотека, и хотя бы библиотеки имели бы его книги – это было бы счастье для любителей поэзии.

Тамара Константиновна Капорцева
врач, ныне пенсионерка
пос. Петровское Ярославской обл.

“НАДЕЮСЬ НАЙТИ ОТВЕТ...”

Уважаемые творцы и хранители журнала “Наш современник”, пишу вам я, сельский учитель – пенсионер, проработавший 47 лет в школе, ради выражения признательности за честный и мужественный анализ общественно-политических процессов, которые происходят в России сегодня и развивались ранее. Ваша душевная боль моей созвучна. Я вижу, как уничтожаются в стране экономика, культура, образование, нравственность, обороноспособность, международный авторитет государства.

Да что я буду говорить об этом, если всё уже сказано на высоком аргументированном уровне на страницах вашего журнала Александром Казинцевым (“Поезд убирается в тупик”), Андреем Фурсовым (“Десталинизация”), Александром Бойко (“Все болезни от докторов”) и другими авторами. Что происходит и почему – понятно. А как повернуть Россию на благотворный путь? Через конституционную демократию?.. Но все острые выступления нынешняя власть объявляет экстремизмом. Думаю, даже задействовав административный ресурс при массовой предвыборной обработке населения и бессовестном использовании пустого словосочетания “Народный фронт”, “Единая Россия” вряд ли наберёт большинство голосов. В конце концов бюллетени просто подменяют. Такова российская демократия сегодня!

Сожалею, что в своё время не нашлось сильной личности, чтобы возглавить ГКЧП, желаю, чтобы она явилась теперь. Настоящего единомышленника имею в лице журнала “Наш современник”. Надеюсь с ним вместе найти ответ на вопрос: что и как делать нам сегодня для спасения России?

Александр Николаевич Бочкарёв
пос. Алексеевское, Республика Татарстан